SCcHEDA N°A_06_07

Nome:

ESERCIZIO N°1
6punti

Determinare tensione continua in uscita e fattore di ondulazwne del seguente raddrizzatore

realizzato con diodi ideali. I generatori valgono V| =

o = 27tfo e fo= 50 Hz.

ESERCIZIO N°2
6 punti

Vmsen(wt) e Vs = Wy cos(wt) con My =15V,

R, =1k

Determinare il punto di riposo del circuito seguente e disegnare il circuito per piccoli segnali.
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ESERCIZIO N°3
7 punti

Uy,

\/cc,“’ZO\/

Re= 2Kk Q2

Determinare amplificazione e limite superiore di banda del circuito dell’esercizio 2. Si assumano i
transistori uguali con e = 1 kQ e Ag = 200.



ESERCIZIO N°4

7 punti

Valutare il massimo sbilanciamento del circuito seguente. Gli operazionali, tutti simili, presentano
una tensione di offset |Vio| < 1 mV, e correnti di polarizzazione Ig=4nAcell|<1nA.
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Determinare frequenza e ampiezza del seguente oscillatore.

0, [V |
//,_ft/\;_,l.a NG Uy

R={rHsL



™

&y Tl d« A %@Ly n/oﬁ(d).u‘eeo,bg\(, 73 A,OYD@\QJ

QoA OUBRr  cow  AUD- Ceusiowe c@wbva&waswo_, d/\

w%’z,a@ao \C"O«U i

Vs Up-vy = W (oot - caet) = vy 2 e (bt F)

Guoudl € vae wedio & Vy= 2R Vy < 135V

| i
e 1@ mlﬁoee/ & queldlo Upeo dek

. - 1_4 N
doppra- secnouda RF: Vz7m 481

Zz

£l

I +U.U

) ‘ QL
Va

coxuit FAsoL

I (Pc?,t:_o>

o

oS I pewwb
AN
’ f

oD \L_. o ,\:q(/;w Wt — codeot )

—coytot



’ : l - Qi e Dy m 2. dreRa
HP; e
L
I = V1“\/BE4 . SOI“A
v Vagi+ R Tp, B = A~V
’ 4 -

e2

Iﬁz - lez EOHA

Dt

A
lo= Ig,: e‘t:ez= A4.95 m
Veo = Voe = Re Ly = 40,4V
c2

2= 2V
Vet =V, = R8 Tgo~ Voes

Oxw. 2AD
P OvC 243
Veez= \by~Veq = €1V

C Digez ‘Joz
1 ,.&.\ [_
| v 2 Q
! \ et fet LbA j 2
] iz 7

7

E1



©

Auplificazione ¢ Liuute SOPERIORE di  Lawcda
i oo eapelliare gualcoxe ol felho cose
Ao
(l\ Ao o Ay o &' ewplificetione a CB
0o
|

© LoJ{au@‘ du PoCo S @ L sof.
2. oi bowda a — 3dB

t (%c/w)
(poto)

WWO Ao

Ju= — (QC’ %g"” \(’Joz = 20 e‘go N

Dete e £H o € wetodo della s Netra. LSO

z};)'( ; U;,(
. ! e \) : 2::. Retic  Gooa
- . Ld =
| ] //tb'{ e'&‘b‘( _ * e‘8¢+/(
U 7



2k/c:‘w' Vor— Vet _ R, bie 4 2;_{, Q; Rilltue '6‘36 _

—

L Qe
£, - L. A - A8 khz
T o e C

Verifico €'pstea ialziale caleofacdo A

Die = Rie
w‘?\&;l-’(
@%2,— sz//(%w, OTS
R+ R b
Ao . Rehge  lf%e 4;(5,(154; N

{01 1y



SblonclowenTo di Lo “lodiO

Voo = =2 Vie +RTp, =

4 .\ XJ_ 2 =
Ty |«
e = "2\/f0 + REB — 2.1:0/2‘

L Mo (0o ) = 650l (Uio € o megax )
MAL A (Jw\= /{S/MA\/ (\Io.tlo PO§§T:V{)
Vg = -4 ‘);4 + 2V, oz * 1);5

la o uezriowe \{30%40‘1& s R (P O\U\Z, e,\):o_a TAX e OLLZ, HIQ

Uu?f(/&%: - l)‘mwa* ZJMWM: /[érS(Wp\/



bA - (’1«@_& _RLs .
F4 ) RIS+ (Rls)

U+ 2{\ EESS) 2P+ ’é; i

$/+g§) 55
g i = 3(g)

@ Poulde Lo When. Cowditouwe oi BorKbow sew Q@Q‘@m

A 2%giune Lo cowdiziown ol veuois

LbA =0 NON  Caunlbre .{0: _EL\ _ 154 kHz
2l

[bhlug =4 g Ra= 280 quiud Ep<4- “U..W)t 22,
Vo

Uoman = Vo = AV
Z



